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1. کدام گزینه درست است؟

 
1) تمام اجسام باردار می توانند جذب آهن ربا شوند.

 
2) تمام اجسام را می توان به وسیله ي مالش باردار کرد.

 
3) در حالت عادي اجسام، داراي بارهاي مثبت و منفی هستند.

4) تمام اجسام باردار به یکدیگر نیرو وارد می کنند.
2. علت کدام پدیده وجود نیروهاي الکتریکی نیست؟

 
1) چسبیدن پرزهاي پارچه به شیشه ي تلویزیون هنگام پاك کردن شیشه

 
2) جذب پیچ توسط یک پیچ گوشتی فولادي

 
3) انحراف ورقه هاي الکتروسکوپ

 
4) جذب باریکه ي آب توسط یک میله ي پلاستیکی مالش داده شده به پارچه

 
3. زمانی که میله ي شیشه اي را به پارچه ي ابریشمی مالش می دهیم، کدام گزینه می تواند علت باردار شدن میله یا پارچه را به درستی بیان کند؟

الف) بارهای مثبت از �ارچه به میله منتقل می شوند.
 
ب) بارهاي منفی از میله به پارچه منتقل می شوند.   

ت) بارهاي منفی از پارچه به میله منتقل می شوند.پ) بارهای مثبت از میله به �ارچه منتقل می شوند.
ج) الکترون هایی از میله به پارچه می رود.ث) الکترون هایی از �ارچه به میله می رود.

 
1) الف، ب، ج

 
2) ب، پ، ج

 
3) الف، پ، ث

 
4) ب، ت، ث

4. یک شانه پلاستیکی و یک بادکنک را به پارچه اي پشمی مالش می دهیم سپس بادکنک را با نخی آویزان کرده و شانه ي باردار را به آن نزدیک

 
می کنیم در این صورت:

1) شانه به بادکنک نیرویی وارد نمی کند.
2) بادکنک به شانه نیرو وارد می کند و آن را جذب می کند.

3) بادکنک و شانه به یکدیگر نیرو وارد می کنند و یک دیگر را دفع می کنند.

 
4) شانه و بادکنک به هم نیرو وارد می کنند، ولی نوع نیرو را نمی توان حدس زد.

 
5. با انجام کدام کار، تیغه هاي الکتروسکوپی با بار مثبت می توانند به هم نزدیک شوند؟

 
1) تماس جسمی با بار منفی به کلاهک الکتروسکوپ

 
2) تماس جسمی با بار مثبت به کلاهک الکتروسکوپ

 
4) گزینه ي  یا 3) نزدیک کردن جسمی با بار منفی به کلاهک الکتروسکوپ

 
6. چرا آزمایش هاي الکتریسیته ي ساکن را نباید در جایی که رطوبت هوا زیاد است انجام داد؟

 
1) در هواي مرطوب به دلیل افزایش چگالی هوا، اندازه ي نیروي الکتریکی تفاوت می کند و وسیله ها نمی توانند اندازه هاي درست را نشان دهند.

2) چون ذره هاي آب موجود در هوا، رساناي الکتریسیته هستند و باعث تخلیه ي بار الکتریکی جسم هاي باردار می شوند.
3) رطوبت باعث زنگ زدن وسیله هاي آزمایش می شود و دقت آن ها را از بین می برد.

4) هر سه گزینه صحیح می باشد.

 
7. کدام گزینه درست است؟

1) وقتی میله ي شیشه اي باردار شده را به خرده هاي کاغذ نزدیک می کنیم، آن ها را جذب می کند. 
2) وقتی میله ي شیشه اي باردار شده را به خرده هاي کاغذ نزدیک می کنیم، آن ها را جذب می کند و سپس دفع می کند.

3) وقتی میله ي شیشه اي باردار شده را به خرده هاي کاغذ نزدیک می کنیم، آن ها را دفع و سپس جذب می کند.

 
4) ممکن است هر یک از حالت هاي  و  اتفاق بیفتد.

 
8. بهترین روش براي باردار کردن یک جسم .................. روش القاء است.

4) مسی3) ابریشمی2) پلاستیکی1) شیشه اي
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9. سه کره ي رسانا را به هم تماس می دهیم و سپس یک میله با بار منفی را به کره ي سمت راست نزدیک می کنیم. کدام شکل وضعیت نهایی سه
کره را به درستی نشان می دهد؟
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10. در شکل روبه رو، میله اي با بار منفی را به یک کره ي خنثی و رسانا نزدیک می کنیم، سپس نوك انگشت مان را از سمت دیگر به کره تماس
می دهیم. کدام گزینه درست است؟ 

1) بار منفی زا زمین و درون دست ما به کره می رود.
2) بار مثبت از زمین و درون دست ما به کره می رود.
3) بار منفی از کره به درون دست ما و زمین می رود.

 
4) گزینه هاي  و  درست هستند.

11. در شکل روبه رو، میله اي با بار مثبت را به یک کره ي رسانا نزدیک می کنیم. سپس نوك انگشت دستمان را به سمت دیگر کره تماس می 
دهیم. چه باري از دست ما عبور می کند و به کره می رود؟ 

 
1) بار منفی

 
2) بار مثبت

 
3) هم بار مثبت و هم بار منفی

 
4) هیچ نوع باري

12. الکتروسکوپی با بار منفی داریم. میله اي شیشه اي با بار الکتریکی را به کلاهک آن نزدیک می کنیم. چه اتفاقی براي عقربه ها رخ می دهد؟
2) از هم دور می شوند.1) به هم نزدیک می شوند.

3) تغییري نمی کنند.
 
4) هر یک از گزینه هاي  و  می تواند رخ دهد.

 
13. اگر میله ي پلاستیکی بارداري را به یک الکتروسکوپ باردار نزدیک کنیم:

1) تیغه هاي الکتروسکوپ به هم نزدیک می شوند.
2) تیغه هاي الکتروسکوپ از هم دور می شوند.

3) تیغه هاي الکتروسکوپ ابتدا به هم نزدیک شده و سپس دور می شوند.

 
4) هر سه حالت ممکن است.

 
14. اگر از داخل یک اتاق، لامپی را باز کنیم و به جاي آن لامپی با مقاومت کمتر بگذاریم:

2) نور لامپ بیش تر می شود.1) شدت جریان در سیم هاي اتاق زیاد می شود.
4) گزینه ي  و 3) اختلاف پتانسیل برق اتاق بیش تر می شود.

15. «اختلاف پتانسیل باتري، سبب ایجاد شارش بار الکتریکی در مدار می شود.» در کدام گزینه، اتفاقی مشابه این جمله رخ می دهد؟
1) جسمی را که از یخچال بیرون می آوریم، به تدریج گرم می شود.

2) دو بار الکتریکی هم نام که درکنار هم قرار گرفته اند، از هم فاصله می گیرند.
3) آب از ظرفی که ارتفاع بیش تري دارد، حرکت کرده و به ظرف با ارتفاع کمتر می ریزد.

4) گزینه ي  و 
16. افزایش دما میزان مقاومت کدام ماده را افزایش می دهد؟

1) برُُم
 
4) تنگستن3) هوا2) آب مقطر

 
17. افزایش دما میزان رسانایی یک رساناي فلزي را کاهش می دهد، بنابراین وقتی لامپ را روشن می کنیم پس از چند لحظه .................. 

2) مقاومت و جریان عبوري کاهش می یابد.1) مقاومت افزایش و جریان عبوري نیز افزایش می یابد.
4) مقاومت افزایش ولی جریان عبوري کاهش می یابد.3) مقاومت کاهش ولی جریان عبوري افزایش می یابد.
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18. در یک مدار الکتریکی اندازه ي مقاومت را  برابر می کنیم و ولتاژ نگه می داریم. در این صورت جریان الکتریکی چه تغییري می کند؟

4) تغییري نمی کند.3)  برابر می شود.2)  برابر می شود.1)  برابر می شود.

19. در یک مدار الکتریکی مقدار ولتاژ را به  کاهش می دهیم و اندازه ي مقاومت را  برابر می کنیم. شدت جریان چند برابر می شود؟

 (1 (2 (3 (4

20. در یک مدار الکتریکی اگر اختلاف پتانسیل ثابت باشد و مقاومت الکتریکی را دو برابر کنیم، مقدار شدت جریان در مدار چند برابر می شود؟

 (1 (2 (3 (4

 
21. در شکل روبه رو، اندازه ي مقاومت چند اهم است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

 
22. در یک مدار که شدت جریان  آمپر برقرار است، مقاومت  اهمی قرار داده ایم. اختلاف پتانسیل بین دو سر مقاومت تقریباً چند ولت است؟

 (1 (2 (3 (4

23. در یک مدار الکتریکی، اختلاف پتانسیل الکتریکی  ولت و شدت جریان  آمپر است. اگر مقاومت الکتریکی مدار را نصف کنیم، شدت
جریان چه تغییري می کند؟

4) دو برابر می شود.3) تغییري نمی کند.2) چهار برابر می شود.1) نصف می شود.
24. کدام نمودار رابطه ي ولتاژ و آمپر را در یک مقاومت ثابت درست نشان می دهد؟
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25. اگر در یک مدار الکتریکی ولتاژ ثابت باشد و مقاومت را به گونه اي تغییر بدهیم، کدام نمودار تغییرات ولتاژ و جریان را به درستی نشان می 
دهد؟
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26. اگر در یک مدار الکتریکی اندازه ي ولتاژ را ثابت نگه داریم، در صورتی که  مقاومت را تغییر دهیم، کدام نمودار رابطه ي جریان و مقاومت را به
درستی نشان می دهد؟
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27. در مدار روبه رو، ولتاژ دو سر مقاومت چند ولت است؟ 

2) 1) صفر
 (3 (4
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28. در مدار روبه رو، اگر جریان عبوري مدار،  آمپر باشد اندازه ي مقاومت چند اهم است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

29. دو باطري  ولتی به صورت متوالی در یک مدار قرار دارند. اگر با آمپرسنج، جریان  آمپر را در این مدار اندازه بگیریم، مقاومت اجزاي

 
مدار چند اهم است؟

 
4)  اهم3)  اهم2)  اهم1)  اهم

30. در مدار زیر یک لامپ به صورت سري اضافه می کنیم. کدام گزینه درست است؟ 
1) جریان عبوري از لامپ ها نسبت به گذشته افزایش می یابد.
2) جریان عبوري از لامپ ها نسبت به گذشته کاهش می یابد.

 
3) جریان عبوري از لامپ جدید بیش تر از دو لامپ دیگر است.

 
4) جریان عبوري از لامپ جدید کم تر از دو لامپ دیگر است.

31. یک لامپ به مقاومت   به ولتاژ برق شهر (حدود 200 ولت) وصل است. اگر این لامپ یک ساعت روشن بماند، چند کیلوژول انرژي
برق مصرف می کند؟

 (1 (2 (3 (4

 
32. در مدار زیر  ,  می باشد. اندازه ي  چند اُهم است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

 
33. اگر ولتاژ باتري را در یک مدار ساده  برابر کنیم و مقاومت را  کنیم، توان مصرفی مدار در حالت جدید چند برابر حالت قبل است؟

 (1 (2 (3 (4

A علامت آمپرسنج باشد، در کدام مدار شیوه ي بستن این وسایل درست نیست؟  علامت ولت متر و  
 
V 34. اگر
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35. کدام شکل طرز قرارگیري ولت سنج و آمپرسنج در مدار را درست نشان می دهد؟ ( علامت آمپرسنج و  علامت ولت سنج است)

A

V

 (1
A

V  (2

V

A  (3
A

V

 (4

 
36. در کدام یک از مدار هاي زیر از همه ي مقاومت هاي مدار جریان الکتریکی می گذرد؟

 

 
2) ب1) ب و پ

 
4) پ3) الف و ت

37. در کدام یک از مدارهاي زیر ولت سنج درست بسته شده است؟ 

 
1) الف و ب

 
2) ب و پ

 
3) الف و پ

 
4) پ و ت

38. در یک مدار در حال کار، کدام ابزار زیر به شکل موازي بسته می شود؟
4) ولت متر3) کلید2) اُهم متر1) آمپرسنج

39. در مدار زیر اگر کلید  را باز کنیم چه اتفاقی رخ می دهد؟ 
1) لامپ خاموش می شود.

2) لامپ روشن می شود.
3) لامپ پرنورتر می شود.

4) لامپ کم نورتر می شود.

 
40. یک سیم به طول  سانتی متر داریم.  سانتی متر از آن را جدا می کنیم. مقاومت تکه ي جدا شده چند برابر تکه ي باقی مانده است؟

 (1 (2 (3 (4

41. دو سیم داریم که مقاومت هر کدام  اُهم است. اگر این سیم ها را پشت سرهم ببندیم و در یک مدار قرار دهیم، مقاومت مدار چند اهُم

 
خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4
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42. اگر در مدار زیر جریان  آمپر از مقاومت  عبور کند و ولتاژ دو سر مقاومت   ولت باشد، اندازه ي مقاومت  را بیابید. 
 (1 (2
 (3 (4

43. در مدار زیر یک مقاومت دیگر را به صورت سري به مقاومت ها اضافه می کنیم. کدام گزینه درباره ي مدار درست
است؟ 

1) جریان کل بیش تر می شود.
2) مقاومت کل کم تر می شود.

3) جریان کل تغییري نمی کند.

 
4) هر سه گزینه ي بالا نادرست هستند.

44. کدام عبارت صحیح نمی باشد؟

 
1) نقش مولد ایجاد یک اختلاف پتانسیل یا ولتاژ بین دو نقطه از مدار است.

2) انرژي لازم براي ایجاد اختلاف پتانسیل در دو سر باتري از واکنش هاي شیمیایی اي به دست می آید که درون باتري رخ می دهد

 
) است. 3) یکاي جریان الکتریکی ولت (

4) جهت جریان قراردادي در یک مدار در خلاف جهت شارش الکترون ها در مدار است و جهت آن از پایانه ي مثبت باتري به پایانه ي منفی آن

 
است.

 
45. چه  تعداد از موارد زیر در رابطه با برق نما (الکتروسکوپ) صحیح است؟

 
الف) از یک صفحه یا گوي، یک میله و دو ورقه نازك فلزي تشکیل شده است.

 
ب) معمولاً براي تشخیص باردار بودن یک جسم و تعیین نوع بار آن از این وسیله استفاده می شود.

پ) وقتی بدون بار است ورقه هاي آن به هم نزدیکند و وقتی باردار می شود، ورقه هاي آن از هم دور می شوند.
4) 3) 2) 1) صفر

46. گلولۀ باردار  می تواند گلولۀ  را جذب و گلولۀ  را دفع کند. کدام جمله در مورد این سه گلوله نادرست است؟ 
1) ممکن است گلولۀ  خنثی یا بار مخالف  داشته باشد.
2) ممکن است گلولۀ  خنثی یا بار موافق  داشته باشد.

3) گلولۀ  حتماً باري مخالف گلولۀ  دارد.
4) گلولۀ  می تواند بدون بار باشد، اما گلولۀ  باردار است.

 
47. انجام کدام یک از فعالیت هاي زیر مربوط به پیام نورون حرکتی است؟

 
4) دیدن نور لامپ3) شنیدن صداي زنگ2) چرخاندن سر به طرف صدا1) تشخیص مزة غذا 

 
48. میلۀ پلاستیکی بارداري تکه هاي کاغذ را جذب و یک گلوله از فویل آلومینیومی را دفع می کند. کدام جمله در این مورد نادرست است؟

1) تکه هاي کاغذ خنثی بوده و یا باري مخالف میلۀ پلاستیکی دارد.
2) گلولۀ آلومینیومی خنثی بوده و یا باري موافق میلۀ پلاستیکی دارد.

3) نیروي دافعه حتماً بین دو بار همنام ایجاد می شود.

 
4) گلولۀ آلومینیومی حتماً باردار بوده و باري موافق میلۀ پلاستیکی دارد.

49. بر اثر مالش میلۀ پلاستیکی با پارچۀ پشمی و میلۀ شیشه اي با پارچۀ ابریشمی، در کدام گزینه مواد هر دو جسم الکترون از دست می دهند؟
2) میلۀ شیشه اي – پارچۀ ابریشمی1) میلۀ پلاستیکی – پارچۀ ابریشمی

3) پارچۀ پشمی – میلۀ شیشه اي
 
4) پارچۀ پشمی – میلۀ پلاستیکی

 
50.  اگر کلاهک یک الکتروسکوپ باردار مثبت را با انگشت خود لمس کنیم، کدام مورد زیر رخ نمی دهد؟

1) الکتروسکوپ کمبود الکترون خود را از طریق انگشت ما جبران می کند.
2) الکتروسکوپ بدون بار می شود و تیغه هاي آن به هم نزدیک شده و به یکدیگر می چسبند.

 
3) پروتون هاي اضافه در الکتروسکوپ از طریق انگشت خارج شده و الکتروسکوپ خنثی می شود. 

4) انگشت می تواند بار الکتروسکوپ را تخلیه کند اما باعث ایجاد بار نمی شود.
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51. شکل هاي زیر مراحل باردار کردن یک کرة فلزي با پایۀ عایق را نشان می دهد. کرة فلزي به چه روش و داراي چه نوع بار الکتریکی می شود؟ 
2)1) تماس – مثبت

تماس
–

منفی
4)3) القا – مثبت

القا –
منفی

 
52. دو کرة فلزي را روي پایه هاي عایق قرار داده ایم. باتوجه به شکل هاي زیر نوع باري که در کره هاي  و  القا می شود کدام است؟

 
1) کرة  منفی و کرة  مثبت
2) کرة  مثبت و کرة  منفی

3) هر دو کره مثبت
4) هر دو کره منفی

53. سه نقطه از یک مدار ساده شماره گذاري شده است. در صورت بسته شدن مدار، کدام مورد در هر سه نقطه برابر خواهد بود؟ 

 
1) مقاومت    

2) شدت جریان

 
3) ولتاژ    

4) اختلاف پتانسیل

54. اگر یک اتوي برقی با مقاومت  اهم را به برق  ولت وصل کنیم، چه مقدار جریان برحسب آمپر از آن عبور می کند؟
 (1 (2 (3 (4

AB

AB

AB

44220
5025205
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برخی از جسم هاي فلزي می توانند جذب آهن ربا شوند، معمولاً نارساناها را می توان از راه مالش باردار کرد و در حالت عادي جسم ها 1.گزینه 4

 
خنثی و بدون بار هستند (و حتی نباید بگوییم که تعداد بارهاي مثبت و منفی برابر دارند.)

باید توجه کرد که پروتون در اتم، بار مثبت به شمار نمی آید بلکه بیشتر بودن تعداد پروتون ها نسبت به الکترون ها، بار مثبت نامیده میشود .
اساسا کلمۀ  "بار" نشان دهندة وضعیتی خارج از حالت خنثی و تعادل است . پس یک اتم خنثی اگرچه پروتون و الکترون دارد، ولی هیچ باري

ندارد باید توجه کرد که
پروتون در اتم ، بار مثبت به شمار نمی آید.

نیروي آهن ربایی (نیروي مغناطیسی) باعث چسبیدن پیچ به نوك فولادي پیچ گوشتی می شود. 2.گزینه 2
در اثر مالش شیشه با پارچه ي ابریشمی، شیشه بار مثبت و پارچه ي ابریشمی بار منفی پیدا می کند. 3.گزینه 1

شانه ي پلاستیکی و بادکنک (پلاستیکی) هر دو پس از مالش با پارچه ي پشمی داراي بار منفی می شوند و بارهاي هم نام نیز یکدیگر 4.گزینه 3
را دفع می کنند.

با تماس جسمی با بار منفی به کلاهک الکتروسکوپ، مقداري از بار مثبت الکتروسکوپ با بار منفی آن جسم خنثی شده و تیغه ها به 5.گزینه 4
هم نزدیک می شوند. همچنین نزدیک کردن جسم با بار منفی به الکتروسکوپ سبب می شود مقداري از بار مثبت به سمت کلاهک کشیده شود و

مقدار بار مثبت روي تیغه ها کمتر شده و تیغه ها به هم نزدیک می شوند.
آب رساناي الکتریسیته است. بنابراین وقتی رطوبت هوا زیاد است، در انجام آزمایش الکتریسیته ي ساکن خطا ایجاد می شود. 6.گزینه 2

 
میله ي شیشه در اثر روش مالش، داراي بار مثبت می شود. 7.گزینه 1

هنگامی که آن را به خرده هاي کاغذ نزدیک می کنیم، در اثر القاي بار الکتریکی بر روي خرده هاي کاغذ بار موضعی ایجاد می شود و باعث جذب
خرده هاي کاغذ به میله ي شیشه اي می شود.

القا معمولاً در رساناها بهتر روي می دهد. 8.گزینه 4
میله ي انباشته از بار منفی دوست دارد بارهاي مثبت را به سوي خود (سمت راست) کشیده و بارهاي منفی را از خود (تا دورترین 9.گزینه 1

 
جاي ممکن) براند.

باري که درون کره در حال رانده شدن بود، از راه انگشت ما به بیرون می رود یا این که بار مخالف آن از راه دست ما به درون کره 10.گزینه 3
می آید تا بتواند آن را خنثی کند. یادتان باشد که در قراردادها، هر دو نوع بار می توانند حرکت کنند، ولی در واقعیت پروتون ها به تنهایی امکان

 
جابه جا شدن ندارند.

بارهاي مثبتی که در سمت راست کره رفته و رانده شده اند، دوست دارند از کره به بیرون رفته و به تعادل برسند. بنابراین هنگام 11.گزینه 1
تماس دست ما به کره، می توان گفت که یا بارهاي مثبت از راه دست ما به بیرون کره می روند، یا این که بارهاي منفی از دست ما به درون کره

آمده و بارهاي مثبت سمت راست کره را خنثی می کنند.
در آغاز همه ي نقاط الکتروسکوپ (کلاهک و عقربه ها ) بار منفی دارند. اکنون هنگام نزدیک کردن میله، بارهاي منفی برق نما به 12.گزینه 1

سوي بارهاي مثبت میله ي شیشه اي کشیده شده و از عقربه هاي برق نما به بالا می روند و عقربه ها به هم نزدیک تر می شوند، زیرا باري درون عقربه 

 
ها نمی ماند تا به هم نیرو وارد کنند.

اگر بار برق نما در آغاز مثبت باشد، با نزدیک کردن میله ي پلاستیکی انباشته از بار منفی، بارهاي تیغه ها به بالا کشیده شده و تیغه ها 13.گزینه 4

 
به هم نزدیک تر می شوند.

اگر برق نما در آغاز خنثی یا انباشته از بار منفی باشد، بارهاي منفی میله ي پلاستیکی باعث تجمع بارهاي منفی در تیغه هاي برق نما و دور شدن

 
آن ها از هم می شوند.

و اگر برق نما اندکی بار مثبت داشته باشد، با نزدیک کردن میله ي پلاستیکی به برق نما، عقربه ها بسته شده و همه ي بارهاي مثبت به کلاهک می 
رود. اکنون با نزدیک کردن میله ي پلاستیکی، از نو در بدنه و تیغه هاي برق نما القا روي می دهد و بارهایی جدید ایجاد می شود. در نتیجه عقربه ها

دوباره از هم باز می شوند.
هنگامی که مقاومت کمتر باشد، شدت جریان در مدار بیش تر می شود. با افزایش شدت جریان، نور تولید شده در لامپ بیش تر می  14.گزینه 4

شود.
در گزینه ي  و  اختلاف انرژي پتانسیل که در موقعیت مختلف وجود دارد، باعث می شود انرژي از جایی که پتانسیل بیش تري 15.گزینه 4

دارد به جایی که پتانسیل کم تري دارد، جریان پیدا کند. مانند اتفاقی که در باتري می افتد (انرژي از قطبی که پتانسیل بیش تري دارد به قطبی که
پتانسیل کم تري دارد از طریق حرکت الکترون ها جریان می یابد) اما در گزینه ي  دو بار الکتریکی هم نام به یک میزان به یکدیگر نیروي دافعه

 
وارد می کنند و باعث می شود از هم دور شوند.

31

2
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در رساناهاي فلزي افزایش دما می تواند مقاومت آن را افزایش دهد. تنگستن همان فلزي است که رشته هاي درون لامپ هاي 16.گزینه 4
پرمصرف را از آن می سازند.

با افزایش دما، مقاومت رساناي فلزي افزایش می یابد و رسانایی آن کاهش پیدا می کند. بنابراین شدت جریان عبوري از رشته ي 17.گزینه 4
لامپ کاهش می یابد.

18.گزینه 3

 
روش اول:

 

 
روش دوم:

 

19.گزینه 1
 در آغاز می نو�سیم:

 
سپس خواهیم داشت: 

 

20.گزینه 2

21.گزینه 3

22.گزینه 1

23.گزینه 4

 
اگر اندازه ي مقاومت ثابت باشد، با افزایش ولتاژ دو  سر مدار، جریان گذرنده از آن نیز افزایش می یابد (و برعکس). 24.گزینه 3

 
خوب توجه کنید که در صورت سؤال گفته شده: «ولتاژ ثابت است!» 25.گزینه 1

در قانون اهم اگر ولتاژ ثابت باشد، هر چه جریان بیش تر شود باید اندازه ي مقاومت کم تر باشد (و برعکس) تا حاصل ضرب آن ها ( 26.گزینه 4

 
) بماند. ) ثابت (و برابر با 

قدرت باتري هایی که موافق هم عمل می کنند با هم جمع می شود و اندازه ي ولتاژ باتري هایی که برعکس بسته می شوند از ولتاژ 27.گزینه 4

 
باتري هاي دیگر کم می شود. یعنی:

اگر باتري ها به صورت برعکس پشت سرهم قرار گیرند، قدرت آن ها از یک دیگر کم خواهد شد، پس ولتاژ نهایی که از همکاري 28.گزینه 4

 
(مخالفت!) دو باتري با هم درست می شود برابر است با: 

اکنون قانون اهم را می نو�سیم:

 
اگر باتري ها پشت سرهم قرار گیرند، قدرت آن ها با هم جمع می شود. 29.گزینه 2

 
 �س دار�م:

 
 

با افزایش یک لامپ (یک مقاومت) به صورت سري به مدار، مقاومت کل افزایش می یابد و بر پایه ي قانون اهم (چون ولتاژ باتري 30.گزینه 2

 
ثابت است) شدت جریان  عبوري از مدار(و تک تک لامپ ها) کاهش خواهد یافت.

V = RI → V = R× I↑
×5

↓
÷5

{ → = 5 →
V = R1I1
V = 5 ×R1 I2

R1I1 R1I2 =I2
1
5

I1

V = RI → I =
V

R

= ; = → =I1
V1
R1

I2

1
3 V1
2R1

I2
1
6

V1
R1

− →−−−−−

=I1
V1
R1

=I2
1
6

I1

{ = 2 → =
=V1 R1I1
= = 2V2 R2I2 R1I2

− →−−−−
=V1 V2

R1I R1I2 I2
1
2

I1

V = RI → 48 = R × 32 → R = = = →
48
32

6
4

3
2

R = 1٫5Ω

V = IR → V = 80 × 3 → V = 240v

⇒ = ⇒ = ⇒
⎧
⎩⎨

=V1 R1I1
= → = ×V2 R2I2 V2

1
2 R1 I2

V1 V2 R1I1
1
2

R1I2 = 2I2 I1

RIV

= − + ⇒ = 3 − 4 + 7 ⇒Vکل V1 V2 V3 Vکل = 6VVکل

18 − 15 = 3V

V = RI ⇒ 3 = R × 0٫3 ⇒ R = 10Ω

V = RI → (1٫5 + 1٫5) = R × 0٫1 → 3 = R × 0٫1 → R = 30Ω
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31.گزینه 1

 

32.گزینه 1

می دانیم که شدت جریان  در تمام این مدار یکسان است، پس در مدار اصلی داریم:

33.گزینه 4

 
ولت سنج نباید در مدار به طور سري بسته شود. 34.گزینه 3

 
آمپرسنج باید به صورت سري و پشت سر اجزاي مدار قرار گیرد، ولی ولت سنج باید موازي با بخش هاي مدار بسته شود. 35.گزینه 2

اگر آمپرسنج با بخشی از مدار موازي باشد، آن بخش از مدار اتصال کوتاه می شود و دیگر جریانی از آن بخش مدار نمی گذرد. در 36.گزینه 2

 
مدار (پ) از دو مقاومت سمت چپ مدار هیچ جریانی نمی گذرد و جریان مربوط به آن ها از درون آمپرسنج خواهد گذشت.

در مدارهاي (الف) و (پ) ولت سنج به صورت موازي با مقاومت (یا مقاومت ها) بسته شده است و در شاخه ي اصلی مدار قرار ندارد، 37.گزینه 3
در نتیجه جلوي رد شدن جریان را نمی گیرد و مدار را از کار نمی اندازد.

 
ولت سنج را باید با مقاومت یا مقاومت هاي مدار موازي بست. 38.گزینه 4

 
یادتان باشد که اُهم سنج یا اُهم متر را نمی توان به اجزاي یک مدارِ در حالِ کار بست و از آن عددي درست به دست آورد.

هنگامی که کلید  بسته است، جریان الکتریسیته یک راه بسیار ساده و بسیار کم مقاومت پیدا کرده و اصلاً از لامپ نمی گذرد. 39.گزینه 2

 
ولی پس از باز کردن کلید، جریان مجبور است درون لامپ بگذرد و لامپ را روشن کند.

40.گزینه 2
مقاومت در سیم ها با طول آن ها رابطه ي مستقیم دارد، یعنی اگر طول یک سیم بلند تر باشد، مقاومت آن نیز به همان نسبت بیش تر خواهد بود.

پس:

 
هنگامی که سیم ها را پشت سرهم می بندیم، مانند این است که مقاومت هایی را با هم سري کرده ایم. پس: 41.گزینه 4

 
در مقاومت هاي سري، جریان گذرنده از همه ي مقاومت ها یکسان است، پس می توانیم براي مقاومت  بنویسیم: 42.گزینه 2

 
اکنون می توانیم براي کل مدار قانون اُهم را بنویسیم:

 
با افزودن هر مقاومت به صورت سري به مقاومت هاي مدار، مقاومت کل افزایش یافته و جریان براي کل مدار نسبت به گذشته کم تر 43.گزینه 4

 
خواهد شد.

 
) است. ) و یکاي اختلاف پتانسیل الکتریکی ولت ( یکاي جریان الکتریکی آمپر ( 44.گزینه 3

 
هر سه عبارت در مورد الکتروسکوپ صحیح هستند. 45.گزینه 4

نیروي جاذبه می تواند بین دو جسم باردار مخالف و یا یک جسم بدون بار که بر اثر القاي الکتریکی به طور جزئی باردار می شود، به 46.گزینه 2
وجود آید. اما نیروي دافعه فقط بین دو جسم باردار با با موافق ایجاد می شود. پس گلولۀ  نمی تواند خنثی باشد.

= ⇒ = ⇒ = × tتوان
انرژي
زمان

انرژي توان زمان× انرژي V 2
R

⇒ = × 3600 ⇒ = 360000J = 360KJانرژي
200 × 200

400
انرژي

= ⇒ 80 = 5 × ⇒ = 16 ⇒P2 R2I
2

I
2

I
2 = 4AI

I

V = RI ⇒ 32 = ( + 5) × 4 ⇒ + 5 = 8 ⇒R1 R1 = 3ΩR1

⇒ = = 27
P 1 = V 2

R

= ⇒ = 27P2
(3V )2

R
1
3

P2 V 2
R

⎫
⎭⎬
⎪⎪
⎪⎪

P2
P1

27 V 2
R

V 2
R

«1»

= ⇒ = = =
مقاومت تکه ي جدا شده
مقاومت تکه ي باقی مانده

طول تکه ي جدا شده
طول تکه ي باقی مانده

مقاومت تکه ي جدا شده
مقاومت تکه ي باقی مانده

18
81 − 18

18
63

2
7

= 32 + 32 = 64ΩRکل
2

V = RI ⇒ 10 = × 2٫5 ⇒R2 = 4ΩR2

V = RI ⇒ 25 = ( + 4) × 2٫5 ⇒ + 4 = 10 ⇒R1 R1 = 6ΩR1

AV

C



+
+
+
+
+
+

+
+
+
+
+
+

+
+
+
+
+
+

--
-
-- -

-
-- -
- -

--
-
-- -

--
-
-- -

+++
+++

e

سلام البرز دوره اول علوم تجربی هشتم - فصل نهم- سطح متوسط 10

پیام حسی سبب انتقال صوت به مراکز شنوایی شده و چرخاندن سر عکس العملی است که وقتی پیام حرکتی از مراکز عصبی به 47.گزینه 2
ماهیچه هاي گردن انتقال می یابد، انجام می شود.

میلۀ پلاستیکی باردار نمی تواند گلولۀ آلومینیومی خنثی را دفع کند. 48.گزینه 2
در اثر مالش میلۀ پلاستیکی با پارچۀ پشمی، میلۀ پلاستیکی بار منفی و پارچۀ پشمی بار مثبت پیدا می کنند. همچنین بر اثر مالش 49.گزینه 3
میلۀ شیشه اي با پارچۀ ابریشمی، میلۀ شیشه اي بار مثبت و پارچۀ ابریشمی بار منفی پیدا می کنند. بنابراین، میلۀ شیشه اي و پارچۀ پشمی الکترون

از دست می دهند.
در هنگام ایجاد بار یا تخلیۀ بار یک جسم، پروتون ها نقشی ندارند و الکترون ها جابه جا می شوند. 50.گزینه 3

51.گزینه 4

با نزدیک شدن میلۀ مثبت در حالتی که دو کره تماس دارند تعدادي الکترون از کرة  به طرف کرة  حرکت کرده و در کرة  52.گزینه 1
تجمع می کنند، اگر در همین حالت که میله به کرة  نزدیک است، دو کره را از هم جدا کنیم مسیر برگشت الکترون ها به کرة  بسته خواهد

شد و بارهاي منفی در کرة  می مانند و کرة  مثبت می شود.
شدت جریان الکتریکی در سرتاسر مدار یکسان است. 53.گزینه 2

54.گزینه 4 آمپرشدت جریان الکتریکی 
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